## Коммерсантъ: "Пассажирский автобус протаранил грузовик"

В результате ДТП в Татарстане погибли 14 человек

Вчера гендиректор самарского АО «Евразийская корпорация автовокзалов» Оксана Никитина была задержана в рамках расследования происшедшего в Татарстане крупного ДТП, в результате которого 14 человек погибли и более десятка получили травмы. В ночь на воскресенье принадлежащий АО пассажирский автобус Neoplan столкнулся с грузовиком. По предварительной версии, столкновение совершил водитель автобуса, ослепленный фарами.

По факту происшедшего на территории Татарстана ДТП с автобусом Neoplan возбуждено два уголовных дела. Одно из них расследует главное следственное управление республиканского МВД по ч. 5 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц). Другое возбуждено в региональном СУ СКР по ч. 3 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей и повлекших смерть двух и более лиц). Оба дела объединят в одно производство, и расследование будет проводить СУ СКР — такое решение приняла прокуратура Татарстана.

ДТП произошло в 00:40 2 июля на 52-м км автодороги Альметьевск—Заинск. Автобус Neoplan с 28 пассажирами выполнял междугородний рейс Самара—Ижевск. Некоторые пассажиры ехали до конечной остановки, другие — в Набережные Челны и Менделеевск. Транспортное средство принадлежало самарскому AO «Евразийская автовокзалов» (ЕКА, оператор самарского автовокзала). Согласно сведениям Kartoteka.ru, ранее ее единственным участником был департамент управления госимуществом администрации Самарской области, сейчас акционерами являются частные лица. Примерно в 9 км от Заинска на трассе автобус столкнулся с движущимся впереди него автопоездом автомобилем КамАЗ, который буксировал на жесткой сцепке неисправный большегруз МАN. От удара автобус опрокинулся и загорелся. В результате ДТП погибли 14 человек, в том числе двое детей. Остальные были госпитализированы.

Как сообщили в СУ, рассматриваются различные версии происшедшего, но уже известно, что столкновение совершил один из водителей (ехал с напарником) автобуса. Его имя не сообщается. По данным местных СМИ, это достаточно опытный водитель 56-летний Александр Жмуков. «Рассматриваются все версии, в том числе совершение ДТП в результате ослепления фарами грузовика»,— говорят в СУ.



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

По данным СУ, вчера татарстанские следователи выехали в Самару, где задержали генерального директора АО «Евразийская корпорация автовокзалов» Оксану Никитину. В офисе компании весь день проводились обыски. «В настоящее время водитель грузовика опрашивается следователями ГСУ МВД. Два других водителя находятся в больнице, процессуальные действия в отношении них будут проводиться по мере их выздоровления»,— сообщили в республиканском МВД.

Деятельность компании-перевозчика сейчас проверяет и прокуратура Самарской области. «В ходе проверки будет дана оценка действиям должностных лиц предприятия, ответственных за обеспечение безопасности перевозок. При выявлении нарушений будут незамедлительно приняты меры прокурорского реагирования»,— говорится в сообщении пресс-службы надзорного ведомства. По решению губернатора Самарской области Николая Меркушкина семьям погибших в ДТП в Татарстане будет оказана помощь из резервного фонда в размере 1 млн руб. Пострадавшие в аварии получат до 500 тыс. руб. каждый. Кроме того, властями региона было принято решение об оказании единовременной материальной помощи семьям погибших — по 1 млн руб. Власти Самары и Тольятти взяли на себя доставку тел погибших.

В ЕКА подтвердили, что автобус Neoplan (госномер ВС 263/63) принадлежит компании. По данным перевозчиков, автобус перед маршрутом находился в исправном состоянии, необходимую проверку прошли и водители. В «Евразийской корпорации автовокзалов» также сообщили, что пассажиры автобуса были застрахованы в АО «Согаз». По страховке родственникам погибших должны выплатить по 2 млн руб.

Андрей Смирнов, Екатерина Кособокова

03 Июля 2017

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1147463